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eselszlovákiában 
ár régóta külön magyar hirszolgálat van, 

naponta közli az ényeket a p yi 

rádió, hogy az országos lakosság eme réte- 

gét is anyanyelvén tájékoztassa. Ezentul 

pedig Jugoszláviában is lesz magyar leadás 

rendszeresen, sőt a belgrádi rövidhullám- 

hosszu állomás, amely a miniszterelnökség 

központi sajtóirodájának vezetése alatt áll, 

több magyar irodalmi előadást is fog tarta- 

ni. Már a legközelebbi hónapok folyamán 

megszólalhatnak tehát a belgrádi rádióban a / 

jugoszláviai magyar irás fémjelzett képvise- 

ői. Joggal kérdezhetjük ezek után, mikor 

lesz nálunk máskép, mikor jut jogaiba a bu- 

ecurestii vagy brasovi rádióban végre az ed- 

dig hallgatásra itélt magyar szó? Annál 

sűrgősebben kérdezhetjük ezt,mert ha Cseh- 

szlovákia után most már Jugoszlávia is 

elismeri és megfelelő tényekkel dokumen- 

tálja azt a jogot, hogy a nemzetkisebbségek 

isanyanyelvüket hallhassák és azzal élhesse- 

nek a rádióban, akkor Románia sem zárkóz- 

hatik el attól, hogy ugyanazt a jogot meg- 

adja kisebbségi népeinek, amelyet az azo
nos 

erkölcsi obligóju másik két állam kisebbsé- 

geinek már megadott. A helyzet teljesen eg
y 

és ugyanaz, mindhárom ország vállalta, 

hogy módot ad ki kulturáju- 

kat folytatni és szabadon kiélni. Ennek a 

kulturális önkiélésnek, bátran elmondhat- 

juk, ma nélkülözhetetlen feltétele a rádió 

is. Mert hiszen a rádió nagyszerü univerza- 

Htásánál fogva ugyanazt a szerepet tölti be, 

aint az ujság, könyv, szinház. müvészet, is- 

kola együttvéve. Oktat, szórakoztat, 
művel, 

tanit. Ha valamikor azt mondottuk, hogy az 

emberi müveltség legnagyobb vivmánya
 és 

uttörője a könyvnyomtatás, Gutenberg be- 

tüi, ugy ma odamódosithatjuk állitásunkat,
 

hogy az éther-hullámain cikázó rádiószózat 

még a könyv feltalálásánál is gazdagabb 

vivmány. Mert a rádió egész a mezitlábas 

birkapásztorig valóban mindenkié és soha- 

sem álmodott közösségbe kapcsolja a föld 

minden élő emberét a mindenhova e
lérkező 

hang csodálatos büvöleténél fogva. Egyene- 

sen unalmas volna tovább hangoztatni, h
ogy 

mit jelent a rádió a müveltség szempon
tjá- 

ból, ahogy a felhőkarcolóktól a zsupledeles 

házikókig mindenki számára gazdag ajándé- 

kait nyujtja. És a romániai magyar 
kisebb- 

ségi kultura mindeddig ki van rekesztve 
ab- 

ból a lehetőségből, hogy ezzel a nagy viv- 

mánnyal élhessen, azt a maga számára
 is 

használhassa. Miért? Eddig még a legtürel- 

metlenebb elvek hangoztatóinak sem 
jutott 

sohasem eszükbe, hogy elvitassák tőlünk a 

magyar könyv, a magyar szinház vagy a
 ma- 

gyar ujság jogát. Nos hát ezekhez a termé- 

szetüknél fogva vitathatatlan jogokhoz 
csat- 

lakozik az a természetes jog is, hogy 
ne le- 

gyünk kirekesztve a modern kultura legje- 

lentékenyebb tényezőjének nyelvi használa- 

tától.Tulajdonképen lehetetlen állapot volt 
ez 
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is volt részünk, hogy a magyarok mindig 

Pestet hallgatják. Miért nem nyujtanak 

számunkra módot, hogy kisebbségi kultu- 

ránknak is hangjai támadjanak a bucuresti
i 

vagy brasovi rádión? Hogy ne kelljen csak 

Pestről kölcsön kérni egy kis magyar szót, 

ha arra áhitozunk. Mert nagy élvezettel 

hogy eddig igy volt. És még vádaskodásban
 

Grandi londoni olasz nagykövet és 

Eden angol külügyminiszter megbe- 

szélésének - amelyről már beszámol- 

tunk - a nemzetközi sajtó igen nagy 

jelentőséget tulajdonit. A Matin szerint 

Grandi kijelentette, hogy 

Olaszország kilép a Népszövet- 

ségből, ha a vele szemben ér- 

vényben levő megtorló intéz- 

kedéseket nem helyezik ha- 

tályon kivül. Ebben az esetben 

Olaszorság nem hajlandó 

megfelelni azoknak a várako- 

zásoknak sem, amelyeket 

Európa ujjáépitése érdekében 

kifejtendő közremüködéséhez 

Eden válaszában hangsulyozta, hogy a 

szankciók megszüntetése nem egyedül 
Angliától, hanem az egész Népszövet- 

ségtől függ. Olaszország álláspontját 
közölni fogja a minisztertanáccsal és bi- 

zonyosra veszi, hogy az tekintettel lesz 

az előadott kivánságra. A miniszterta- 

nács viszont megfelelő utasitást fog 

adni Anglia népszövetségi delegátusá- 
nak. 

A Daily Telegraph római tudósitója 
szerint az olasz kormány jelenleg a kö- 

vetkező négy külpolitikai cél elérése ér- 
dekében dolgozik: 

1. A biztonság elismerése 

Abessziniában. 2. Az Olaszor- 

szágból Keletaírikába vezető 

viziutak biztonságának elisme- 

rése. 3. Béke Európában. 4. 
Olaszország erkölcsi tekinté- 

lyének helyreállitása a szank- 

ciók megszüntetése utján. 

Olaszország hangsulyozza, hogy szá- 

mára a szankciók megszüntetése nem 

annyira gazdasági, mint inkább erkölcsi 

jelentőséggel bir. Illetékes helyen kije- 

lentik, hogy Olaszország a szankciókból 

tulajdonképpen csak hasznot huzott és 

azoknak köszönheti, hogy több hazai 

iparága, amely azelőtt képtelen volt a 

külfölddel konkurrálni, a szankciók 
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tegnap az a cirká 

Gibralt 

azt egyelőre nem lehet tudni, azt ellen
- 

nivóra emelkedett, hogy teljesen ellát- 

hatja az ország szükségleteit. 

Hogyha a szankciókat meg- 

szüntetik, ugy Olaszország a 

Népszövetség munkájában is- 
mét tevékeny részt vesz. 

Londoni olasz körökben cáfolják 

egyes lapoknak azt a hirét, hogy Grandi 

a szankciók meghagyása esetére kilá- 

tásba helyezte Olaszországnak a Nép- 

szövetségből való kilépését. Olaszország 

abban az esetben, ha a szankciókat nem 

törlik el, nem vesz részt semmiféle 

nemzetközi munkában, ez azonban nem 

jelenti egyben a Népszövetségből való 

kilépését is. 
A nemzetközi tárgyalások fon- 

tos részei azok is, amelyeket 

Németország egyrészt Olaszor- 

szágban, másrészt pedig An- 

gliában folytat. Rómában Has- 

sel német követ megbeszélést 

folytatott Mussolinivel. 

Hogy a megbeszélésen miről volt szó, 

ben cáfolják, mintha egy Németország 

és Olaszország között készülő ujabb 

paktumról tárgyaltak volna. 

Jelentettük már, hogy Hitler meg- 

bizottja, Ribbentrop meghatalma- 

zott miniszter, a pünkösdi ünnepeket Ír- 

országban tölti és visszafelé Londonban 

találkozik Eden angol külügyminisz- 

terrel. Angol politikai körökben ezzel 

szemben kijelentik, hogy Eden nem ta- 

lálkozik Ribbentroppal, mert a pünkösdi 

ünnepeken és azután is egy pár napig 

vidéken lesz. 

Azt azonban nem cáfolják, 

hogy Ribbentrop Londonban 

az angol kormány több más 

tagjával is találkozik. 

Nemzetközi politikai körökben élén- 

ken foglalkoznak már most a Népsző- 

vetség junius 16-iki tanácsülésének 

programjával. Az argentinai kormány 

javaslatot küldött a Népszövetség fő- 

titkárságának, amelyben azt ajánlja, 

hogy a tanácsülés után nyomban hiv- 

kényszeritő hatása következtében olyan ják össze a Népszövetség rendkivüli 
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közgyülését és annak tágysorozata ke- 

retépen foglalkozzanak a következő 

ügyekkel: 

1. A megtorlási intézkedések. 

2. Abessziniának az olaszok ál- 

tal való annektálása. 3. A Nép- 

szévetség reformja. 

Genfi népszövetségi körökben nagy 

érdeklődést kelt Argentina beadványa. 

A Népszövetség közgyülésének üléssza- 

kát októberben ugyanis nem rekesztet- 

tek be és az még ma is tart. Szükséges- 

nek mutatkozik, hogy az Abesszinia el- 

foglalásával kapcsolatos kérdeseket mi- 

előbb rendezzék. Ehhez azonban nem 

tartják eléggé illetékesnek a tanácsot, 

Az Entreprise nevü angol cirkáló, 

amely Hailé Szelasszié abesszin 

császárt Angliába viszi, tegnap érkezett 

meg Gibraltárba. Amikor a hajó kikö- 

tött, a parton igen nagy tömeg várta. 

Hailé Szelasszié császár család- 

jával az angol kormányzó palo- 

tájába hajtatott. A kormányzó 

a palota bejáratánál fogadta a 

császárt, akinek ugyanakkor a 

diszőrség tisztelgett. 

A császár és családja ebéden vett részt 

Harrington kormányzónál. Ebéd után a
 

császár családjával együtt elfoglalta elő-
 

re kibérelt szállodai lakosztályát, 
amely- 

nek erkélyéről üdvözölte a téren ö
ssze- 

gyült nagyszámu tömeget. Gibraltárban 

igen sok ujságiró sereglett össze, ak
iket 

azonban nem engedtek a csá
szárhoz, aki 

rangrejtve utazik. 

Az angol alsóházban Cran
borne 

lord külügyi alminiszter több képviselő 

kérdésére kijelentette, hog
y 

a négus londoni látogatása s0- 

rán mint magánember sz
erepel, 

aki nem foglalkozhatik politi- 

Arra a kérdésre, hogy egyesület
ek vagy 

magánszemélyek felkereshetik-e 
Hailé 

Szelassziét leveleikkel, vagy beadvá 

nyaikkal, azt válaszolta, ilye
smit senki- 

nek nem lehet megtiltani. 

adott volna a kisebbségi szónak h. au 

Csehszlovákia sem Jugoszlávia. Azonban 

hallgatjuk ám mi a bucurestii rt is, de 

kivánjuk, hogy a minyelviségünk számára is 

biztositsanak egy kis részt. Joggal kivánhat- 

juk. Ha nem volna mélységes alap arra, 

gesség is kivánja, hogy végre mi is nyel- 

vünkben élvezhessük a rádió 

hogy a kisebbségek ezt kivánhassák, nem 

k a jog, hanem a gazdasági szüksé- 

áldásos viv- 

mányait. Először is a rádió előfizetői jelenté- 

magyarul tudó széles rétegek be
kapcsolódná- 

nak a magyarul is közvetitő rá
dióba, másod- 

szor van egy gazdasági jogalapun
k is. Az 

előfizetés k arra jogosit, hogy min- 

denki fizessen, hanem arra is, hogy
 a nyelvi 

gulturájára járó részarányt megkaphassam 

Vaida sem vonhatja két
ségbe. Ennel 

dióban elhangzó magyar
 szónak azo 

egy igen fontos feltétele 
van. Hogy 

jogaink ellen irányuló 
prapa 

kulturának mag 

forditsák. 
nünk és 

legyen, hanem tényleg a 

kenyen megszaporodnának, ha a főleg csak
 Ezt még a numerus valahicus alap

ján álló 

nyelven való terjesztésé
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Az uj filmrendelet - amelyről már 
megemlékeztünk - megtiltja a mozik- 
ban előadásra kerülő filmeken a kisebb- 
ségi nyelveken való magyarázó felirato- 
kat. A rendeletet a mozik közönsége 
nem fogadta örvendetesen, de valóságos 
felzudulást keltett ez a kisebbségek- 
lakta területeken a mozitulajdonosok 
és filmkölcsönzők körében is. Ennek 
folyománya volt az, hogy az erdélyi, 
bánsági, bucovinai és besszarábiai mo- 
zisok és filmesek Oradeán panaszgyü- 
lést tartottak. Hangoztatták, hogy a 
moziszakma a sok közteher miatt ugyis 
válsággal küzd már, 

az uj filmrendelet pedig alkal- 

mas arra, hogy a kisebbségi 
lakosságot teljesen elszoktassa 

a mozitól. 
Az államot az uj rendelet következté- 
ben mintegy negyven-ötven millió lei 
kár éri. Ezenkivül elmarad az a filmen- 
kinti négyezer lei, amelyet a nemzeti 
filmalap eddig kapott. Elhatározták, 
hogy az angol, amerikai és francia kö- 

... ......... 

Ötven gyilhoss 

vetségeket is kérni fogják, hogy a kor- 

mánynál járjanak közbe a filmrendelet 

megváltoztatása érdekében. Ha ugyanis 

a rendeletet nem változtatják meg, a 

mozisok nem játszhatnak angol, vagy 

francia nyelvü filmeket, amelyeknek 

beszédét a közönség nem igen érti, ha- 
nem kénytelenek lesznek a németül be- 
szélő filmeket előnyben részesiteni. Az 
oradeai gyülésen 

a román nemzetiségü mozisok 
is mind a filmrendelet megvál- 

toztatásának szükségességét 
hangoztatták. 

Elhatározták, hogy a kormányhoz me- 
morandumot intéznek, amelyet tiz tagu 

küldöttség visz Bucurestibe. 
Timisoarán a városi mozikat az uj 

filmrendelet még sulyosabban érinti, 
mint más városok hasonló intézményeit. 

Nálunk a városi mozik vezeté- 
sében tapasztalható bizonyta- 
lanság és felelőtlenség amugy 

is sulyos veszteségeket okoz. 
Hiába delegáltak a mozik élére fizetés 

ilatozmak 1 muzituialdontsak az uj Mmrendelei 
ellen, amely mellett nálunk ielelőtlen vezetés is 

műveli a rálizetési 
lnélküli igazgatót, ez nem csökkenti a 
városi mozik egyre növekvő deficitjét. 
Ki a felelős azért, hogy amióta a városi 
mozik élén fizetéstelen és ki nem neve- 
zett igazgató áll, gyenge, sőt rossz 
filmek váltogatják ott egymást és en- 
nek folytán a deficit lavinaszerüen nö- 
vekszik? Valóban itt az ideje, hogy a 
város mozijait végre bérbe adják, mert 
a közönség csak igy remélheti, hogy 
hozzáértő és ügybuzgó vezetés mellett 
végre jó filmeket kap. 

Itt az ideje, hogy a városi mo- 
zik ujból jövedelmezőek legye- 

nek és a bérleti összeggel táp- 
lálják azt az alapot, amely a 

szegények segélyezésére szol- 

gált és amely a multban a mo- 

ziktól milliókat kapott. 
A városi mozik bérbeadására az árlej- 
tést junius 15-re tüzték ki. Reméljük, 
hogy a pályázók között olyan szakem- 
berek lesznek, akiknek személye garan- 
cia a városi mozik régi fénykorának 
visszatérésére. 

ágot hövetett el egy amecikai 
titkos szervezet, amelynek tagjai halálfejjel 

diszitett csuhát viseltek 
Egész Amerika közvéleménye az 

ugynevezett „fekete légió" leleplezésé- 
nek hatása alatt áll. 

Ezt a Ku-Klux-Klanhoz hasonló 
szervezetet a detroiti rendőrség robban- 
totta fel. A szervezet 16 tagját őrizetbe 
vették és azt a vádat emelik ellenük, 
hogy egy Charles Poole nevü hivatal- 
nokot meggyilkoltak. 

A nyomozás során megállapitották, 
hogy a fekete légió, amelynek egész 
Amerikában igen sok tagja van- 
egyedül Michigan államban több mint 
10.000 - teljesen a Ku-Klux-Klan min- 
tájára épitette fel szervezetét. Miként a 
Ku-Klux-Klan, a fekete légió is a „csa- 
ládi élet megtisztitását" hirdeti. 

Vésztörvényszéket szerveznek, 
amely sorozatosan hoz halálos 
itéleteket azok ellen, akik a 
szervezet véleménye szerint 
megsértétték a családi élet 

tisztaságát. 
Charles Poolet is azért itélték halálra, 
mert megtudták róla, hogy bántalmaz- 
ta feleségét. A halálos itéletet rituális 
szertartás közepette hajtották végre. 
A detroiti rendőrfőnök kijelentette az 

ujságiróknak, hogy biztos forrásból 
származó információi szerint 
a fekete légió tagjai legalább 

ötven gyilkosságot követtek el. 

jainak legnagyobb része azokból a vá- 
rosokból került ki, amelyekben annak 
idején a Ku-Klux-Klannak szervezetei 
müködtek. 

Előkerült a fekete légió kivégzési lis- 
tája is, amelyen 50 név szerepelt. A fe- 
kete légiónak tulajdonképpeni hivatalos 
neve „Amerika egyesitett testvérisége". 

A szervezetnek csak fehér em- 
berek és csakis protestánsok 
lehettek a tagjai. A fekete 
légió a katolikusok, a zsidók, 
a kommunisták, a külföldiek 
és a négerek ellen hirdet kér- 

lelhetetlen harcot. 
A szervezet összes tagjainak száma a 
rendőri megállapitás szerint 135 ezer 
embert tett ki. A vizsgálat során jelent- 
............ 

Börtönnel sujtotta a 

A eluji hadbiróság most itélkezett P o- 
pescu Petrache kiképző csendőraltiszt, 
az elitélt Dumitrescu csendőrtábor- 
nok egykori gazdatisztje felett, aki szél- 
hámosság és fegyelemsértés miatt került 
a biróság elé. A vádirat szerint Popescu 
Petrache még 1925-ben Baia Capni és 
Baia Sprie körzetekben teljesitett szolgá- A rendőrség most mindazokban a gyil- 

kossági, öngyilkossági és eltünési ese- 
tekben, amelyekben nem tudta teljes 
bizonyossággal a valóságot kideriteni, 

vizsgálatot rendelt el. A fekete légió 
tagjainak névsora is a rendőrség kezei- 

rült. Ebből megállapitható, hogy 
te légió egyenes folytatása a Ku- 

latot és akkoriban megállapitotta, hogy 
az egyik lakos tiltott pálinkafőzéssel fog- 
lalkozik. Az altiszt a szeszfőző üstöt is 
lefoglalta, de később 1526 lei ellenében 
megsemmisitette az ügyről felvett jegy- 
zőkönyvet. Néhány évvel később Popescu 
a constantai Dorobantu községben tünt 
fel, ahol mint gazdatiszt müködött Du- Kh 1x-Klannak és a titkos szervezet tag- 

kezett a rendőrségen egy Every nevü 
asszony, aki elmondotta, hogy férjét, a 
detroiti fogház őrét, ez év április 1-én a 
fekete légió tagjai halálra kinozták. 
A rendőrség a feljelentés alapján 

házkutatást tartott egy másik fogház- 
őr lakásán. Lefoglaltak egy halálfejjel 
diszitett csuhát és több kinzószerszá- 
mot. 

A titkos ülésezések alkalmával 
a szervezet tagjai mindig ha- 

lálfejes csuhát viseltek. 
A házkutatás más tekintetben is ered- 
ménnyel járt, mert a szervezeti szabá- 
lyok is a nyomozó hatóságok birtokába 
kerültek. 
A rendőrség most az egész ország te- 

rületére kiterjesztette a nyomozást. 
--......... 

hadbiróság az elitélt 
Dumitrescu tábornok szélhámos 

gazdatisztjét 
után visszahelyezték a esendőrőrsre. Ott 
rövid szolgálat után egyszerüen őrmes- 
terré nevezte ki sajátmagát. Felettesei 
ezért felelősségre vonták, de azt vála- 
szolta, hogy az őrsnél Dumitrescu tábor- 
nok parancsából különleges megbizatása 
van és ezért szabad viselnie az őrmesteri 
rangjelzést. Viselkedését felettes tisztjei 
nem nézték jószemmel, mire feljelentést 
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1Menlők 
nagy nyárimulatsága 

valamint 

a mentősorsienyek huzása 
iunius 7-én 

a Luna-parkban 
lBeénés 10 lei Belépés 10 lei 
és mire visszaérkezett, az üst nem vot 

már az Ársön. árontra vonat- 
kozólag kijelentette, hogy azokat csak 
gyülöletből találták ki ellene. A tanuki- 
hallgatás során azonban nem csak a vád, 
hanem a védelem tanui is terbelően val- 
lottak és sulyosbitották a vádlott helyze- 

tét. A hadbiróság végül is Ponescu Pet- 
rachet szélhámoskodás és feljebbvalói 
megvádolása miatt egy évi börtönre 
itélte. 

Református 
istentiszteletek 

A timisoarai református templomban a 
pPünkösdi istentiszteletek és prédikációk sor- 
rendje a következő. Május 31-én, vasárnap 
reggel 9 órakor P. Bajkó István ünnepi 
legátus tart prédikációt. Délelőtt tiz órakor 
Debreczeni lstván, az uj református lel- 
kész prédikál, mig az urvacsorai ágendát 

A jtay Gábor vallásoktató lelkész mondja. 
Délután 3 órakor ünnepélyes hittanvizsga 

lesz. Délután 6 órakor P. Bajkó István legá- 

tus prédikál. Ugyancsak május 31-én, dél- 

után 6 órakor tart prédikációt Debreczeni 

István is a Munkástelepen. 

Junius 1-én, hétfőn délelőtt 10 órakor a 
timisoarai református templomban P. Bajkó 
István prédikál, mig az urvacsorai ágendát 

órakor ünnepélyes hittanvizsga lesz. Dél- 
után 6 órakor ünnepet bezáró istentisztele- 
tet tartanak, amelyen Ajtay Gábor vallás- 

oktató lelkész prédikál. 
Fratelian május 31-én délelőtt 10 

órakor igehirdetés és urvacsoraosztás. Ju- 

nius 1-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tarta- 

nak istentiszteletet. Este 8 órakor a Refor- 

mátus Nőszövetség Dániel Sándorné elmök- 

nő vezetésével az imaházban vallásos ünne- 
pélyt rendez. 

A Krizsán-telepen május 31-én délután 
3 órakor Nits István frateliai lelkész tart 
istentiszteletet és urvacsorát oszt. 
Detán a szórványreformátusok számá- 

ra Nits István frateliai lelkész junius 1-én 
délután 3 órakor tart istentiszteletet. Ugyan- 
ekkör tartják meg a konfirmációs ünnepélyt 
is, amely után urvacsoraosztás lesz. Detan 
most lesz első izben konfirmáció. 
Carpinis községben a szórvány gyüle- 

kezetben május 31-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor Ort h Győző timisoarai segédlelkész 
prédikációt tart és urvacsorát oszt. A segéd- 
lelkész délután 3 órakor ismét prédikácic ! 
tart. .. 

Sikkasztó törvényszéki jegyző. A 
Mehedinti-megyei törvényszéknél né- 
hány hónap előtt sulyos visszaéléseket 
lepleztek le, amelyeket CiorascuNi- 
colae törvényszéki jegyző követett el. A 
vizsgálat most befejeződött és az ügyész- 
ség elkészitette a vádiratot, amely a tör- 
vényszéki jegyzőt 134.959 lei elsikkasztá- 

tett ellenük és azzal vádolta őket, hogy 
előmenetelének utját állják, rossz minő- 

sával és különböző hivatali szabálytalan- 
ságokkal vádolja. 

sitésben részesitik és üldözik. A feljelen- 
tésre megindult a vizsgálat és végül is 
Popescu Petrache került a vádlottak pad- 
jára. A tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy a szeszfőző üstöt valóban elvette a mitrescu tábornok birtokán. 1934-ben az- gazdától, de másnap szabadságra ment l 
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A tfranciaországi vas- és fém- 

munkások sztrájkja tovább tart. 

A csütörtökről. péntekre virradó éj- 

szaka már ugy látszott, hogy sike- 

rül a munkások és munkaadók kö- 

zötti ellentéteket elsimitanii A 

munkásokkal Sarraut minisz- 

terelnök, később pedig Leon Blum 

is tárgyalt. Biztosra vették, hogy 

pénteken reggelre a munkások 

ujra elfoglalják helyeiket a gyá- 

rakban, a kollektiv szerződés meg- 

kötésére vonatkozó tárgyalások pe- 

dig későbben kezdődnek meg. A 

munkásság azonban ehhez nem já- 

rult hozzá és igy a sztrájk nem 

végződött be. Igen sok gyárban a 

a villamosszékbe a hive 
Newyorki jelentés szerint a hires 

Sing-Sing fegyintézetben tegnap négy- 

szeres kivégzés történt. Négy rablógyil- 

kost ültettek a villamosszékbe, akik 

Broocklynban megöltek egy kávéháztu- 

lajdonost. A fogházban a kivégzetteken 

kivül még huszonkét halálraitélt várja 

végzetes sorsát. Amikor a delikvenseket 

a folyosótól csak sürü ráccsal elválasz- 

tott cellák előtt elvezették, a többi fe- 

gyenc bátoritó szavakat kiáltozott. A 

legtöbben igy kiáltottak: 

- Szerencsés utat! 

A fogházban tartózkodik a férjgyil- 

kos Sherwood Dorothy is, akinek 

Hatóság elleni erőszak vádja miatt 

állott tegnap Popovici Dumitru cer- 

neteazi gazdálkodó a helybeli törvény- 

szék előtt. Popovici ellen Turneanu 

Vizante kiképző csendőraltiszt és Bo- 

roanca Marius adótisztviselő tettek 

feljelentést. Azzal vádolták a gazdát, 

hogy 1934 november 9-én rátámadt az 

adóbehajtás céljából nála megjelent 

csendőraltisztre és az adóhivatali tiszt- 

viselőre. A tegnapi tárgyaláson a tanuk 

egész sora vonult fel, akik azonban el- 

lenkezően adták elő a tényállást. Esze- 

rint Popovici Dumitru éppen a község- 

előtt büszkén mutogatta szomszédjai- 

nak a kifizetett adóról szóló nyugtáját, 

amikor az utcában váratlanul megje- 

lent a csendőraltiszt és az adótisztvi- 

ekkor szóváltás támadt és Popovici, 

aki aznap többet ivott a kelleténél, ve- 

A helyes uton 

zött a következőket tartalmazza: 

száma már elérte a százezret 

-0..-...................
.................e......

 

Tégy vablógyilhost egymás után ültettelk 

. ..........................
.... .................. .

 

Ismót vádat emelt az ügyész 

eny leljelentő anótisztviselő ellen Mivatalos 

hatalommal való visszaélés miatt 

házáról érkezett haza és háza kapuja 

selő. A csendőraltiszt és a gazda között 

t000
 

számot vet az élettel és az 

aadottságokkal 
Az egész világsajtó élénk megjegyzé- 

sekkel kiséri B e c k Vladimir lengyel kül- 

ügyminiszternek és Sztojadinovics 

jugoszláv miniszterelnöknek Belgrádban 

folytatott két napos tárgyalásait. A len- 

gyel külügyminiszternek a jugoszláv fő- 

városból történt elutazása előtt hivatalos 

kommuünikét adtak ki, amely többek kö- 

- A két államférfi megvizsgálta az ak- 

munkások elfoglalták az épületet, 

amelyből nem hajlandók kivonulni. 

Követelik, hogy a munkaadók kös- 

sék meg velük az ui kollektiv szer- 

ződést és csak azután állanak mun- 

kába. A sztrájk tovább terjed és 

most már más szakmára is áthara- 

pózik. A vegyiipari munkások beje- 

lentették a szakszervezeteknek, 

hogy csatlakoznak a sztrájkhoz. 

Az egyik vegyészeti gyárban máris 

beszüntették a munkát. Pünkösd 

után valószinüleg több más gyár 

munkásai is sztrájkba lépnek. A 

sztrájkolók száma most már elérte 

a százezret. 

Z 

s Sing-Smg legyházban 
kivégzését a jövő hétre tüzték ki. Ez az 

asszony méltatlankodott a négyes ki- 

végzés miatt és ennek igy adott kifeje- 

zést: 

Négy emberélet egyért mégis csak 

sok és igazságtalan. 

A négy elitéltet bevezették a kivég- 

zési kamrába, ahol egymásután leültet- 

ték őket a villamos székbe és a testükön 

keresztül bocsátották a halálthozó erős 

áramot. A négy kivégzés mindössze 

husz percig tartott. Tizenhat esztendő 

óta ez volt a Sing-Singben az első négy- 

szeres kivégzés. 

szekedés közben elővette az adónyugtá- 

ját, amellyel igazolta, hogy adóhátra- 

léka nincsen és felszólitotta a hivatalos 

közegeket, hogy hagyják békében. Ez- 

zel Popovici bement a házba és maga 

mögött bezárta az ajtót. A csendőral- 

tiszt és az adótisztviselő ekkor - a ta- 

nuk állitása szerint - erővel behatol- 

tak az udvarra, kihurcolták a gazdát az 

utcára és azután bottal, valamint pus- 

katussal ütlegelve a községházára vit- 

ték. A tanuknak ez a vallomása uj for- 

dulatot adott az ügynek, mert a bizonyi- 

tási eljárás befejezése után szólásra 

emelkedett Catalina Traian ügyész 

és hivatalos hatalommal való visszaélés 

cimén vádat emelt Turneanu Vizante 

csendőraltiszt és Boroanca Marius adó- 

tisztviselő ellen. A törvényszék erre el- 

halasztotta a tárgyalást, hogy a felje- 

lentőkből lett vádlottak előkészithessék 

védelmüket. 

ijáró diplomácia 

nális nemzetközi politikai kérdéseket és 
különös figyelemmel volt ezeknek a kér- 
déseknek megoldásánál követendő len- 
gyel-jugoszláv együttmüködésre. 

Megáltapitották, hogy a két ál- 
lam felfogása teljesen azonos. 

Külpolitikai irányuk arra törekszik, hogy 
a jelenlegi nehéz helyzetben a lehetőség 

„Ő" csodálattal nézi- 

szép haját. 

Melyik asszony nem örül annak, h
a ,Ő" 

megcsodálja? On is büszke lehet
 hajára 

Elida Shampoo a hajnak 

különös varázst, csillogást és 

ragyogó fényt ad. Ha rend- 

szeresen mossa vele haját, az
 

mindig lágy és illatos lesz, 

könnyen fésülhetőés ahullá- 

mokat tovább megtartja. 

ehhez nem kell egyéb, mint helyes ápolás 

K 
Aszöke Special Shampoomegtani 
jo o hoj természetes és aranyos 
fényet és oz! visszovarózsolja, ha 

mór eltompula volna. A hainok 
ogyogó fény cd 

A sötéthoju Special Shampoo 

gyogó mély fényt ad és c sötét- 

barno szinonyolotokat soho nem 

müködéssel olyan épitő politiká
t támo- 

gassanak, mely a nemzetközi szol
idaritás 

alapján nyugszik és a két állam
 méltósá- 

gát és érdekeit nem sérti. A k
ét állam- 

férfiunak mostani találkozása 
ujabb bi- 

zonyitéka a két szláv nemzet közötti
 szi- 

vélyes viszonynak. 

Elhatározták, hogy a baráti e
sz- 

mecseréket a jövőben is a nem- 

zetközi béke szellemében és ér- 

dekében folytatják. 

A hivatalos kommüniké felolvasása 

után Beck az összegyült ujságirók előtt 

kijelentette, hogy az államférfiak szemé- 

lyes érintkezése a diplomáciai eszmecse- 

re részére jelentékeny könnyitést jelent. 

Igy jár el az a diplomácia, amely számot 

vat az élettel és az adottságokkal. Termé- 

szetes, hogy az ilyen találkozásokkal 

kapcsolatosan különböző hirek támadnak 

és a kézzelfogható eredmények szeré- 

Budapesten tegnap reggel öt órakor 

borzalmas autószerencsétlenség történ
t. 

Egy személyautó, amely a budai oldalról 

át akart jutni a pesti oldalra, a Marg
it- 

hidról belezuhant a Dunába. A gépkocsi 

már a budai oldalon is bizonytalanul ha-
 

ladt, jobbra-balra cikázott, majd mikor
 

már a Margit-hidon futott, az első oszlop
 

elhagyása után egyenesen nekiment a 

korlátnak, azt körülbelül tizennégy mét
er 

hosszuságban keresztültörte, azután 
pe- 

dig nagy ivben beleesett a folyóba. 

Az a kevés ember, aki abban az idő
ben 

a hidon járt, az autó belsejéből ijedt se
- 

gélykiáltásokat hallott, amelyek azo
nban 

nyomban elnémultak, mert a k
övetkező 

pillanatban a habok eltakarták az aut
ót. 

Szemtanuk szerint az automobilban a 

soffőrön kivül még három személy ü
lt. 

És pedig két férfi és egy nő, akik vala- 

mennyien ittasok voltak. Több rendőr 

már Budán megfigyelte az autót és f
el- 

jegyezte annak a számát, mert meg nem
 

engedett sebességgel száguldott és utasai 

botrányos lármát csaptak. Az eddigi 

keretein belül és a fennálló kötelezettsé- 

gek betartása mellett kölcsönös együtt- 

megállapitások szerint az autóban a ve- 

lzetőn kivül két pincér és az egyik pincér- 

Négytagu részeg társaság a budapesti 

Margithid korlátján át a Duna fenekére autóz
ott 

nyeknek látszanak. 

Ebben az esetben azonban - 

fejezte be nyilatkozatát Beck - 

az eredmény teljesen megfelel 

várakozásainknak és ezért ösz- 

szejövetelünknek nagy fontos- 

ságot tulajdonitok. 

A lengyel külügyminiszter Belgrádb
ól 

Varsóba való visszautazása során
 tegnap 

reggel öt órakor Budapestre érk
ezett, A 

lengyel külügyminiszter szalonkocsijá- 

ban aludt és kisérete sem mutat
kozott. 

Hivatalos fogadtatás nem volt. Rövid 

tartózkodás után Beck tovább utazo
tt. 

Varsói lapok hangsulyozzák, 

hogy Beck belgrádi látogatása 

és a Jugoszláviával való szoro- 

sabb együttmüködés Lengyel- 

országnak sem Romániával, sem 

Magyarországgal, de Bulgáriá- 

val szemben való baráti kapcso- 

latait sem befolyásolja. 

nek a felesége ült. Valamennyien egész 

éjszaka mulattak és reggel haza felé 

igyekeztek. Lehetséges, hogy a soffőr is 

ittas volt, de nem lehetetlen az sem, hogy 

a kocsi fékje elromlott és az okozta a 

szerencsétlenséget. 

A délelőtt folyamán a rendőrség meg- 

állapitotta, hogy a Dunába zuhant autó 

egy kék taxi volt. A soffőr Táska J 

nos, aki a Lónyai-utcában lakott. Regge 

kellett volna kocsiját a garázsba vinni, 

ahol azonban nem jelentkezett. Egész n 

pon át két vontató hajó a Duna vizék 

lebocsátott drótkötéllel kereste az 

merült autót. Délután háromnegye ha 

őrakor a szerencsétlenség szinhelyétőlt 

méternyire a drótkötél megakadt. Val 

szinü, hogy ott van a Duna fenekér 

autó. Buvárok háromszor is lebocsátk 

tak a mélységbe, azonban bizon sá, 

nem tudták megállapitani, hogy v 

megtalálta-e a drőtkötél az autót. Ugy 

is a Duna fenekén azon a helyen r 

iszapréteg fekszik, amelyet napok 

esetleg kotorni, mig az autót alatta 

találják. A három utas személy 
ságát eddig nem elkerült megállapi 
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ELŐFIZETESI! ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ö80 egész évre 750 lel 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 60ő le. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
agánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félevre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
é-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a .Tlemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 
a 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 25-től majus 31-ig városunxban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Vasile Alexandrii utcá- 
ban levő Jahner gyógyszertár. 

A H. kerületten a Badea Cartan téren le- 

vő Maszalits gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare uton levő Zeiner gyógyszertár. 

A III. kerületben a Kütti téren levő Roxin 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer utcában levő 
Ungvár, gyogyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Jo- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth Er- 

nő gyógyszertára állandó éjszakai szolgála- 
tot tart. 

Kormos néntek 
a neve Tirol egyes vidékein ősidők óta az 

esztendő egyik péntekjének. Ezen a napon 

azokat a lányokat, akik lenge erkölcsüek, 

tetőtől talpig bekormozzák. Igy történt ez 

ebben az esztendőben Thauer falucskában 

is, ahol egy Aloisia nevü leány könnyelmü 

élete szemet szurt az ifjuságnak. Aloisiát az 

egyik deli legény esti találkozóra hivta. 

Amikor azonbanAloisia este a találka helyén 

megjelent, ott a legény helyett két erős 

leányt talált. Ezek minden kapálózása elle- 

nére alaposan bekormozták. A megcsufolás- 

ba azonban Aloisia nem akart belenyugodni 

és a két leány ellen az innebrucki törvény- 
szék előtt személyes szabadság megsértése 
és nyilvános erőszakoskodás cimen feljelen- 
tést tett. A biróság azonban a kormozókat 
és társaikat felmentette. Az indokolás sze- 
rint a kormospénteki itélkezés ősi népszo- 
káson alapszik és bár tréfa jellege van, 
mégis hasznosan befolyásolja a falu leányai- 
nak erkölcseit. 

Kár, hogy a kormos péntek intézménye 
nem divik másutt is, például a nagyobb vá- 
rosokban. A mi utcáinkon is, lám, mennyi 
szerecsenleány szaladgálna azon a napon. 

- A nemzeti parasztpárt lapja tiltakozik 
a cenzura ellen. A fővárosból jelentik, hogy a 
Dreptatea cimü lap, a nemzeti parasztpárt 
hivatalos orgánuma nem jelenik meg. A 
nemzeti parasztpárt hivatalos lapjának 
szünetelése tiltakozás kiván lenni a cenzu- 
rahivatal intézkedésével szemben, amely 
nem engedte meg, hogy a lap leközölje a 
nemzeti parasztpártnak az ország népéhez 
intézett kiáltványát. Hir szerint a nemzeti 
parasztpárt hivatalos lapja mindaddig nem 
jelenik meg, amig a kiáltvány közlését nem 
engedik meg. 

- Hazaérkezett husz évi orosz ha- 
ddifogság után. A bánsági Denta községbe 
husz évi orosz hadifogság után hazatért 
Banias Simion, aki a turkesztáni kor- 
mányzóságban levő Laveskanes szénbá- 
yában dolgozott. Hazaérkezése után kö- 

zölte, hogy vele együtt még hatezer, volt 
ztrák-magyar hadifogoly dolgozott a 

szénbányában, akik általa kérik kiszaba- 
tásukat. Rövides - mvegindul a hivata- 

los eljárás. 

A közoktatásügyi miniszter rendeletet 
adott ki, amellyel a hitvallásos elemi is- 

kolák tanerőinek 1930-ban megszünte- 

tett véglegesitési vizsgáját visszaállitja. 

Az ez évi véglegesitési vizsgákat a sibiui 

tanitóképző intézetben novemberben 

tartják és pedig külön a férfi és külön a 

női tanerők részére. A véglegesetési vizs- 
gán kötelesek megjelenni azok az ideig- 

lenes alkalmazásu elemi iskolai és óvodai 

tanerők, akiknek a vizsga idején legalább 
három évi szolgálati idejük van. A vizsga 

irásbeli és szóbeli részből, valamint min- 

tatanitásból áll. Az irásbeli vizsgán egy 

román nyelvü dolgozatot kell késziteni, 

egy másikat pedig az iskola tannyelvén. 

Az előbbinek tárgyát a közoktatásügyi 

miniszterium, az utóbbiét pedig az iskola- 

fentartó egyházi fenhatóság határozza 

..................... 

- Énhségsztrájk miatt elitélt őrmester. 

A helybeli hadbiróság érdekes ügyben ho- 

zott itéletet. A vádlott Micu Marin törzs- 

őrm er volt, aki felettesei megsértése miatt 

került a biróság elé. Micu Marin a helybeli 

ka ikórházban teljesitett szolgálatot és 

az elmult év nyarán a kórház igazgatósága 

hat napi elzárással büntette, mert az egyik 

par csot nem teljesitette. Az őrmester erre 

bejelentette, hogy tiltakozásképpen éhség- 
sztrájkba kezd és azt addig Zolytatja, amig 

igazságot szolgáltatnak neki. Sardares- 

e u Joan alezredes, a kórház vezetője erre az 

ügyet a hadbiróság elé terjesztette. A ka- 

tonai ügyészség vádat emelt Micu Marin el- 

len, aki a tegnapi tárgyaláson azzal védeke- 
zett, hogy csak tiltakozni akart és nem volt 

szándékában feletteseit megsérteni. A per- 

beszédek elhangzása után a hadbiróság egy 
hónapi elzárásra itélte az őrmestert, akit 
nyomban őrizetbe vettek. 

- Elemi iskolai fiu öngyilkos lett A 
Constanta közelében levő Baraganu köz- 
ségben megdöbbentő öngyilkosság tör- 
tént. Az öngyilkosságot Raducu Ste- 
fan hét éves fiu, az elemi iskola első osz- 
tályának növendéke követte el. A fiut 

tanitónője megfenyitette, ami annyira 
elkeseritette, hogy a község határában 
levő kutba ugrott. Holttestét csak napok 

mulva találták meg. 

- Jön a meleg idő. Az időjárás tegnap 
tulnyomóan borus volt. A nap csak időn- 
kint mutatkozott. A hőmérő délelőtt tiz 
órakor 20, délután négy órakor 23 és este 
10 órakor 18 fok meleget mutatott. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint 
hőemelkedés várható, a szél átmenetileg 

enyhül, egy-két helyen zivatar, vagy zá- 
poreső lenetséges. 

- Elitélt magyar ujságiró letartóztatása. 

ZomoraS. János cluji ujságiró még 1932- 

ben cikket irt G ö mbös Gyula magyar mi- 

niszterelnök egyik római utjáról. Az ügyész- 

ség a cikket államellenesnek találta és Zo- 

mora ellen eljárást inditott, amely az ujság- 

irónak három havi fogházra és öezer lei 

pénzbüntetésre való elitélésével végződött. 

Az itélet átment valamennyi fórumon és 

jogerőssé vált. A cluji rendőrség most Zo- 

mora S. Jánost letartóztatta és az ügyész- 

ségre kisérte, ahol megkezdte fogházbünte- 
tésének kitöltését. 

- Melibe lőtte magát egy katona. Si- 
Eiuból jelentik, hogy Turnisorban öngyil- 
kosságot követett el Prink János kato- 
na, aki városunkból származik. Prink Já- 
nos a vasutasezredben szolgált és ami- 
kor az egyik hidnál örszolgálatot teljesi- 
tett, fegyverével mellbelőtte magát. A 

golyó szivét furta keresztül és azanna 
halált okozott, Tettét azért követterel, 
nert fegyelemsét miatt biróság elé 
állitották. 

een 

Véglegesitési vizsgát kötelesek 

ismét tenni a hitvallásos elemi iskolák 
g 

tanerői 

meg. A szóbeli vizsga hittanbó! román 
nyelvből, az iskola tannyelvéből, nevelés- 
tanból, földrajzból, történelemből, ter- 

mészettudományból és mennyiségtanból 

áll. A mintatanitást részint románul, ré- 
szint az illető iskolának, amelynél a vizs- 
gázó müködik, a tannyelvén kell végezni. 

A vizsgáról csak azok maradhatnak el, 

akik engedélyezett betegszabadságon 

vannak. Véglegesitett vizsgára a hitval- 

lásos iskolák tanerői csak háromszor me- 

hetnek. Akiknek a harmadik kisérlet sem 

sikerült, azok megszünnek a tentestület 

tagjai lenni. A miniszterium egyben el- 

rendelte, hogy a hitvallásos elemi iskolák 

tanerői részére két évenkint előléptetési 

vizsgát is tartsanak. A véglegesitési vizs- 

ga kötelező, az előléptetési ellenben nem. 

...... 

itzmann német tábornok halála. Ber- 
linhen nyolevanhét esztendős korában meg- 

nalt Litzmann Károly német tábor 

Litzmann tábornok a háboru alatt az orosz 
harctéren az egyik német hadsereg parancs- 
noka volt. Nevéhez füződik a németek nagy 
győ: elme Lodz mellett, amely az oroszok 

bekeritési tervét meghiusitotta. A Kárpátok- 
ban vivott téli harcokban is ismételten ki- 
tüntette magát. 1920-ban beutazta Dél- 
amerikát és előadásaiban megdöntötte a né- 
metek barbári harcmodoráról szóló mende- 
mondákat. A német tábornokok közül első- 
nek csatlakozott a nemzeti szocializmushoz 
és testtel-lélekkel küzdött Hitler céljaiért. 

1930 óta ismételten volt a birodalmi gyülés 
és a porosz tartománygyülés korelnöke, 
1933 ban pedig kinevezték porosz állami 
tanácsossá. 

-sSeidner Imre előadása. A mai nehéz 
icőkben fokozottabb akciókra készülnek a 
világ nőszervezetei és ezért a Genfben szé- 
kelő Union Mondiale de la Femme megbizta 
Seidner Imre bucurestii ujságirót, aki 
genfi sajtótudósitó korában elénk munkát 
fejtett ki a nemzetközi békéért küzdő nő- 
szövetség propagandamunkájában, hogy 
tartson előadást az ország különböző váro- 
saiban a női világszövetségek betetőzésre 
váró békemüvéről. Az előadó aradi, oradeai 
és brasovi sikereiből megállapitható hogy 
alkalmas talajra lelt Seidner Imre propa- 
gancdája, amelyet a béke és a nemzetközi 
szolidaritás eszméjének terjesztésében vé- 
gez. Timisoarai előadása junius negyedikén, 
jövő csütörtökön este féltiz órai kezdettel a 
Lloydkliub előadótermében lesz. A nemzet- 
közi nőmozgalom nagyjainak ismertetésén 
kivül a nemzetközi politika eseményeire 
döntő kihatásu férfi és női tényezőkről és 
egyébb kulissza mögötti intimátosokról be- 
szél Seidner Imre, amit a város intellektuá- 
lis közönségének feltétlenül meg kell hall- 
gatnia. Bevezető előadást Franyó Zoltán 
mond, mig Mélissz PL József Az anya cimü 
versét és néhány német forditását szavalja 
el. Az előadás ingyenes, de a müsor meg- 
váltása kötelező. 

- Halálozás. Idősebb Wittmann 
Agoston volt nyomdász, a Kimmei-telepi 
Geneva-utcában levő lakásán, hetvenegy 
éves korában meghalt. Halálát mélyen 
sujtott özvegye, született Tell Agnes, 
fiai Wittmann Agoston, a Temesvarer 
Zeitung nyomdájának gépmestere, Witt- 
mann Ferenc, a brasovi repülőgépgyár 
mérnöke és Wittmann József géplakatos, 

leányai Gizi és Vilma, testvére özvegy 
Nesbeda Béláné és kiterjedt okonság 
gyászolja. Temetése vasárnap délután öt 
órakor a II. kerületi temetőben megy 

végbe. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 
. 

KERT 
(utókiub - Regatta) 

Minden este tánc 

Vasár- és ünnennapon tél 12 órától 

sör-hangvyerseny 
Délután tánc 

Gidaly-Jazz 
legkellemesebb vacsorázóhely 

mz i 

A vágóhid uj hütőberendezése. A vá. 
rosi vágóhid uj hütőberendezésének 
szállitására most tartották meg az ár- 
lejtést. A berendezések létesitésére a 
következő ajánlatok érkeztek: Sulzer 
testvérek svájci cég 7.2 millió, az aradi 
Astra 4.9 millió, a budapesti Ganzi-cég 
4.8 millió lei. A negyedik pályázó volt a 
Siemens-Schuckert-cég, amely azon- 
ban pályázatát visszavonta. A munká- 
latok odaitélése fölött a város későbben 
dönt. 
- Kapával bántalmazott egy háras- 

párt. Wiener Antal lugoji halász szó- 
váltásba keveredett Kovács Károly 
huszonnyolc éves fiatalemberrel, akit ka- 
pával sulyosan megsebesitett. Amikor 
ezt Kovács Károly felesége látta, oda- 
sintett, hogy férjének segitsen, de Wie- 
ner az asszonyt is bántalmazta. Kovácsot 
és feleségét kórházba szállitották, mig a 
brutális halász ellen megindult az el- 
járás. 

LLOY! E
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- Rendezik a román-jugoszláv függő kér- 
déseket. Nagybecskereken jelenleg román- 
jugoszláv vegyes bizottság mükődik, amely- 
nek feladata, hogy a két állam között 1933- 
ban kötött megegyezés értelmében a még 
megoldatlan kérdéseket rendezze. A vegyes 
bizottság román és jugoszláv állampolgárok 
között felosztja a volt 14. határőrezrednek 
a vagyonát a már előzetesen létrejött meg 
egyezés alapján. Főleg azoknak az össze- 
geknek a felosztásáról van szó amelyeket az 

ezrednek itéltek a tulajdonát képező erdők- 
ért és amelyeket Romániában kitermeltek. 
A bizottság a közigazgatási egységekről 
szoló konvenciót is végrehajtja, vagyis el- 
osztja a volt Torontál, Temes és Krassó- 
Szörény megyék tartozásait és követeléseit 

a román és jugoszláv területek között. Azon- 

kivül elvégzi a vegyes bizottság a helyiérde- 

kü vasuttársaságok részvényeinek elosztá- 
sát. Végül feladata lesz még a vegyes bizott- 

ságnak, hogy a román, illetve a jugoszláv 

agrárreformmal kapcsolatosan barátságos 

megoldást találjon a kölcsönösen felmerült 

kifogásokra, egyben pedig rendezze a kettős 

birtokok ügyét is. 

- A Rajniss-féle levelek sorsa. IA bu- 
dapesti ügyészség végleg beszüntette a 
Rajniss-féle levelek hamisitása 
ügyében a nyomozást. Az iratokat át- 
tették a járásbirósághoz, amely elbirál- 

ja, nem forog-e fenn rágalmazás vét- 
sége. 

- Rogger: Marad három. A detek- 
tivregények hatalmas olvasótáborának 
egyik legnépszerübb kedvence és két- 
ségkivül egyik legszellemesebb irója 
L. L. Rogger, akinek Marad három 
cimü uj bünügyi regénye most hagyta 
el a sajtót. Ebben a kötetében éppugy, 
mint az előbbiekben Rogger egy sor ér- 

dekes gonosztevőfigurát mutat be, akik 
orruknál fogva vezetik a rendőrség 
egész hatalmas apparátusát, mig a vé- 

gén, izgalmas kalandok és lebilincselően 
mulatságos fordulatok után, a detektiv 
zsenialitása győz az alvilág minden fur- 
fangja fölött. A regény most jelent meg 
az Athenaeum detektivregény-sorozatá- 
ban. Ara 33 lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál, Cluj. i 



MAJUS 31 1936, 

adolt a 
Jelentettük, hogy Belgrádban és Zi- 
nyban tizezer épitőmunkás sztrájkba 

ömegben gyültek össze az épitőipari ka- 

a palotája előtt, hogy a megegyezés 
tételeit megtudják. Nemsokára meg- 
ent a bejárat lépcsőzeténgorovics 

arai titkár és ismertette a munka- 
ókkal történt megállapodást. A mun- 

kások azonban nem voltak megelégedve 

a feltételekkel és felháborodásuknak 
nemcsak szavakban adtak kifejezést,ha- 

nem olyképpen is, hogy Borovicsot meg- 

jázoasutandá iiak, tányok/ 
figyeljetek fel jól erre a napra és ve- 

gyetek példát azoktól, akik ma az 

anyakönyvezetői hivatalban felsorakoz- 

nak,hogy örök hüséget esküdjenek egy- 

másnak. Ma, maájus harmincadikán 

negyvenegy pár jelenti ki a boldogitó 

igent. Olyan szám ez, amelyre városunk 

anyakönyvi annaleseiben alig volt pél- 

da. Figyeljetek tehát jól, ifjak, lányok 

és tanuljátok meg e napon, hogy nincs 

olyan háborus veszély, nyomoruság, 

baj, rossz idő, ami megakadályozná, 

hogy egymásra találjanak, akik szere- 

tik egymást. 

- Tatarescu és Titulescu együttes 
irályi kihallgatáson. A fővárosból je- 
ntik, hogy Carol király tegnap 

üttes kihallgatáson fogadta Tata- 

rescu miniszterelnököt és Titules- 

cu külügyminisztert. A kihallgatáson 
a külügyminiszter a külpolitikai esemé- 

nyekről és az általános európai helyzet- 
ről számolt be az uralkodónak. 

- Catalina alpolgármester házassága. 

Catalina Teodor alpolgármester és isko- 

lai igazgató ma tartja esküvőjét Giulan 

Florica városi tisztviselőnővel. A polgári 

esketést, amelynél Suciu Adrian városi fő- 

mérnök felesége és Gredinariu Emil dr. 

városi gazdasági tanácsnok szerepelnek mint 

tanuk, Coman Augustin főpolgármester 

égzi. Azután következik a IV. kerületi gö- 

ög keleti templomban az egyházi esküvő, 

amelyen Imbroane Jon plébanos áldja 

mes az uj házaspárt. Az egyházi szertartás- 

nál a tanuk Suciu Adrián városi főmérnök 

s felesége lesznek. 

- Az olaszok ellen holnap játszó magyar 

válogatott. Dietz Károly dr., magyar szö- 

vetségi kapitány tegnap este állitotta össze 

azt a válogatott csapatot, amely holnap, va- 

sárnap Budapesten az olasz csapat ellen a 

magyar futballsportot fogja képviselni. A 

magyar válogatott a következő: Szabó-Pol- 

gár, Sternberg-Seres, Szücs, Dudás-Cseh, 

Turay, Sárosi dr., Toldi, Titkos. Tartalék: 

Csikós, Biró, Szalay és Soiti. 

- Személyi változások a francia diplo- 

máciában. A francia kormány d'Ormes- 

son volt bucurestii francia követet Rio de 

Janeiroba nevezte ki követnek. Párisban 

ugy tudják, hogy a francia külképviseleti 

karban nagyarányu valtozások várhatók 

a fendőrségre, erre sortűzel 
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tömenre 
amadtak és sulyosan elverték. A kama- 

rai titkárt a rendőrség csak nehezen tud- 

ta kimenteni a feldühödt munkások kezei 

közül. A munkások azután a városon ki- 

vül egy parkba vonultak, ahol népgyü- 

lést akartak tartani. A rendőrség arra 

való hivatkozással, hogy a gyülésre nincs 

engedély, a munkásokat oszlásra szóli- 

totta fel. Amunkások nem engedelmes- 

kedtek, hanem kőzáporral válaszoltak a 

rendőrség felszólitására. A helyzet olyan 

fenyegetővé vált, hogy a rendőrök kény- 

telenek voltak sortüzet adni. Egy mun- 

kás meghalt, számos pedig megsebesült. 

- A herceg megvert egy adóvégrehajtót. 

fővárosi katonai ügyészség hatóság elleni 

erőszak cimén eljárást inditott Cantacu- 

zino Constantin herceg ellen, aki ötszáz- 

ezer lei örökösödési illetékkel tartozott az 

államnak. Egyik napon ugyanis megjelent 

palotájában az adóvégrehajtó és foglalást 

eszközölt, a lefoglalt tárgyakat pedig nyom- 

ban elszállittatta. A herceg néhány nap mul- 

va ujabb haladékot kapott az adó megfize- 

tésére a pénzügyminiszteriumtől, mire a 

végrehajtó visszaszállitatta a lefoglalt ingó- 

kat, de figyelmeztette a herceget, hogy kö- 

teles a szállitási dijat a fuvarosoknak meg- 

tériteni. A figyelmeztetésre a herceg azzal 

válaszolt, hogy a vádirat szerint elverte az 

adóvégrehajtót. Ebben az ügyben a fővárosi 

hadbiróság tartja meg a tárgyalást. 

- Após és vő halálos párbaja. A bánsági 

Lucaret község határában az elmult év má- 

jusában véres verekedés játszódott le. P a n- 

ta Jon, hatvannégy éves gazda a földjén 

dolgozott, amikor arra haladt a veje, Buz- 

dugan Gheorghe, akivel haragban élt. 

Amikor ez meglátta apósát, felkapott egy 

követ és az öregre dobta. Panta Jon erre a 

kezében levő vasvillával támadt a vejére és 

leütötte. A verekedés hirét elvitték Panta 

Jon feleségének is. aki szintén villát kapott 

és azzal szaladt férje segitségére. A két 

öreg addig ütötte vejüket, amig az eszméle- 

tét vesztette. Buzdugan Gheorghe néhány 

órai szenvedés után meg is halt. A törvény- 

szék a gyilkos házaspárt egyenkint négy évi 

fegyházra itélte, de a büntetést az itélőtábla 

Brudariu Adrian ügyvéd védőbeszéde 

után két-két évi fegyházra szállitotta le. 

- Gyakorlatozás közben felrobbant 

kézigránát. Miskolcon tegnap délután a 

katonai gyakorlótéren felrobbant egy 

kézigránát. Négy ember sulyosan meg- 

sebesült. Ezek közül Prepeliczay 

István főhadnagy belehalt sérüléseibe. 
Egy honvéd sebesülése életveszélyes, 
egy százados és egy altiszt könnyebb 

sérüléseket szenvedett. 

- Ujjlenyomatok az utievében. A bün- 

ügyi rendőrségek nemzetközi pizottsaga leg- 

utóbb Belgrádban tartott ülest, amelyen 

Parey dr. kormányfőtanácsos, a hrzémai 

bünügyi rendőrség vezetője, azt az indit- 

ványt terjesztette elő, hogy minden utlevél- 

be helyezzék el tulajdonosának ujjienyoma- 

tát is. Ezzel nemcsak az utlevélhamisitást 

nehezitenék meg, hanem az utlevél tulajdo- 

nosának személyazonosságát is kétségtele- 

nül leszögeznék. Inditványa alátámasztásá- 

ra Parey elmondotta, hogy nemrég érdekes 

ünnegpelyes kerimegnyitás 
ehó 31 én, vasárnap d. u. 4 órakor 
a III. kerület tőterén levő ujonnan 

átalakitott volt 

Mavotny-fele helyisénhen 
Katona- és szalonzenekar 

Két tekepálya Tánc hajnalig 

ügyben folytatott nyomozást. Az egyik ki- 

vándorló ugyanis utazása előtt vagyonát 

a községi jegyzőre bizta. Amikor hosszabb 

idő után visszatért, senki sem ismerte fel és 

vagyonának visszaadásáról hallani sem 

a személyazonosságában. A bremai rendőr- 

ség vezetője utalt arra, hogyha utlevelében 

szerepelt volna az ujjlenyomata, akkor a 

személyazonosságot egyszerüen és minden 

akartak, mivel még a testvére is kételkedett 

Minden betegségre meg kell végre is a 
gyógyszert találni. Az öÖn szenvedésének 
gyógymódja a „Donhide" szerben valósul 

meg, amely önnek lehetővé teszi, hogy ujból 

felvehesse régebbi foglalkozását anélkül, 

hogy a rohamok állandó megismétlésétől 

kellene félnie. 

Ha a „Donhide" amerikai kezelési mód- 

szert alkalmazza, ugy aktivitása folytán uj- 

Epilepsziában szenvedők: 
nak és egyidejüleg visszanyeri fizikai és er- 
kölcsi képességeiben való hitét, életkedvét, 

mig az élet, amely önnek eddig elviselhetet- 
lennek tünt, ismét örömmel tölti el. A pesz- 

szimizmus és erkölcsi levertség helvébe opti- 

mizmus és az élet szeretete lép. 

„Donhide" kapható a vezérképviseletnék: 

Császár E. gyógyszertárában, Buenuresti, 
Calea Victoriei 124. Vidékre 200,. - lei után- 

ból hasznos tagja lesz az emberi társadalom- 

Egy rendőriisztet és két 

Palesztinában az arabok zendülése tovább 

tart. Jeruzsálem egyik legforgalmasabb ut- 

cáján tegnap ismeretlen tettesek meggyil- 

kolták Heath nevü rendőrbiztost. Ugyan- 

csak két angol katona is az arabok gyilkos 

támadásának esett áldozatul. 
A jeruzsálemi rendőrség most már páncé- 

los autókat használ, amelyekből az elmult 

éjjel tüzeltek a zavargó arabokra. Négy 

arab meghalt, kilenc pedig sulyosan megse- 

besült. Az angol főbiztos rendeletet adott ki, 

amely utasitja a katonaságot, hogy a zavar- 

gókkal szemben könnyfakasztó bombákat 

használjon. 

Alexandriai jelentés szerint két angol ez- 

- Megrágalmazta a magyar igazság- 

ügyminisztert. Annak idején megirtuk, 
hogy a debreceni képviselőválasztással 

kapcsolatosan Hegymegi Kiss Fál 

élesen birálta Lázár Andor magyar 
igazságügyminiszter magatartását. Lá- 

zár Andor emiatt feljelentette Hegymegi 

Kiss Pált, azonban a közben kiadott am- 

nesztiarendelet következtében az eljárás 

megszünt. Hegymegi Kiss Pál erre meg- 

ismételte kijelentéseit és ennek következ- 

tében az ügy most a törvényszék elé ke- 

rült. A biróság rágalmazásban mondotta 

ki bünösnek Hegymegi Kiss Pált és há- 

romezer pengő pénzbüntetésre itélte. 

- Gurie érsek nehezen pótolja az okozott 

hiányt. Gurie érsek és az egyházi tanács 

között támadt konfliktus, amely az érsekség 

vagyonának kezelése miatt tört ki, utolsó 

fejezetéhez közeledik. Megirtuk, hogy az el- 

mult évben bizottság vizsgálta felül az ér- 

sekség vagyonának kezelését és sulyos sza- 

bálytalanságokat állapitott meg. Gurie ér- 

seket erre felszólitották, hogy saját vagyo- 

nából fedezze azokat a kiadásokat, amelye- 

ket igazolni nem tudott és erre ez év május 

27-ig adtak neki haladékot. A kitüzött ha- 

táridő utolsó napján azonban az érsek ujabb 

két napi haladékot kért azzal az indokolás- 

sal, hogy nem tudta elintézni azokat a for- 

maságokat, amelyek vagyona egyrészének 

átengedésével járnak. A bizottság értesitet- 

te az érseket, hogy a haladékot megadja, de 

közölte egyben azt is, ha május 30-ig nem 

helyezi letétbe az összeget, vagy az erre vo- 

natkozó iratokat nem mutatja be, ugy az 

ügyet átteszik az ügyészségre. 

* Hackett: VIII. Henrik, angol királyról 

szóló regénye a világirodalomnak egyik re- 

mekbekészült alkotása. Sokak képzeletében 

ez a rendkivül változatos életü angol király 

puszta hitvesgyilkoló alakjában él. A törté- 

nészek azonban nagyon is jól tudják, hogy 

VIII. Henrik-nek ezek a véres cselekedetei 

nem az egyedüliek, amelyek reá nézve jel- 

lemzőek. VIII. Henrik ugyanis Angolország 

egyik legnagyobb királya is volt. ő volt az 

első, aki Angolország nagyhatalmi állását 

megalapitotta, elismertté és felelmessé tette 

génye szerelmeinek sorrendjében ismerteti 

ezt a hires, sokak előtt hirhedt életet. VIII. 

Henrik egyike a legérdekesebb férfiaknak. 

Valóban shakespeari jellem: 

erényeivel, hirtelenségében, szertelenségé- 

ben, szeretkezéseivel és nagyvonalu politi- 

kájával. Hackett könyve izgalmasabb min- 

den regénynél. Ara kartonálva 178 lei min- 

egész Európában. Hackett: VIII. Henrik re- 

büneivel, 

véttel küldjük. 

egegeeeoeepeoeoeooeeeeeoeeeoceeeeeeeee 

meggyilkoltak a zendülő arabok 
red Egyiptomban riadó készültségben van, 

hogy bármelyik pillanatban elindulhasson 

Palesztina felé. A palesztinai angol főbiztos 

azon fáradozik, hogy az arab vezéreket jobb 

belátásra birja. Szeretné, ha Londonban ke- 

rekasztal tanácskozás jönne létre. Az arab 

vezetők erre vonatkozólag azonban nem nyi- 

latkoznak. 
Jeruzsálem utcáin tegnap délután arab 

nacionalisták nagy tüntető felvonulást ren- 

deztek. A rendőrség felszólitására nem akar- 

tak szétoszlani. Mikor azonban az angol ka- 

tonaság páncélos autókon kivonult és 

könnyfakasztó bombákat dobott, szétfutot- 

tak. 

............................................................ 

- Hamis száz leies ércpénz külföldön. 

Az egyik bécsi nagybank feljelentést 

tett, hogy egy Cristian Teodor nevü 

ember vadonatuj száz leies ércpénzt be- 

váltott ötvenezer schilling értékben. 

Hamarosan kiderült, hogy az összes 

száz leiesek hamisak voltak. A szélhá- 

mos nyomtalanul eltünt. 

Az uj rádió 

Móricka:Papa kérlek, ha ezt a bal gombot! 

megnyomom, akkor mit fogok? 

- Két pofont foghatsz ki magadnak. 
" 

Asszonyi pontosság 

Egyik bánsági város temetőjében egy réi 

márványsiremléken ez olvasható: 

„Vársom a feleségemet. 1846 május 26". 

Amikor a felesége meghalt, alája véset- 

ték: 

„Megjöttem, 1873 junius 107. 

Ismeretlen valaki utána véste: 

„Asszonyszokás szerint némi késéssel... 
........................... 

A magyar éneklől 
elüllott gyermekek 

Bachnea községben, amely közel 
fekszik Diciosanmartinhoz, az állami ele- 

mi iskolába járó magyar gyermekeknek 

megtiltották, hogy az utcán magyarul 

beszéljenek, vagy magyarul énekeljenek. 

Nemrég ezen növendékek közül többen a 
református keresztény legényszövetségi 
egyes tagjaival a mezőre mentek futba- 
lozni. Hazatérőben a Vékony héja van a 

piros almának cimü nótát énekelték, 

Baia állami elemi iskolai tanitó, aki 
szintén ott volt a tanulókkal,emiatt ösze- 
szidta a tanulókat és megfenyegette őket, 

hogy verést kapnak, ha még egyszer ma 

gyarul mernek énekelni. LőrincziFe- 

renc legényszövetségi tag erre közölte a 

tanitóval, hogy nem tudott a magyar 

nótát tiltó rendeletről és a gyermekek az 

ő biztatására énekeltek, ezért kérte te- 

hát, hogy ne büntesse meg őket. Másnap 

azonban ennek ellenére több tanulótraz 

iskolában megvertek. Ezenkivül a csend- 

őörség letartóztatta a református legény- 

szövetség három tagját, akiket n 

hamarosan szabadon bocsátották. 

bachneai eseményeket panaszos levél 

alakjában közölték a Magyar Párt 

Kiefer Miklós, vendéglős 
kétséget eloszlató módon meg lehetett vol- 

na állapitan. Es 

den könyvkereskedésben, vagy Lepagenál sanmartini tagozatával, amely a 



z 
Két szücke vecét 

az élet rengetegében Zöld Károly het- 

venegy éves volt vasutas és hetvenöt 

esztendős beteges felesége. Zöld Ká- 

roly évtizedeken keresztül állott a va- 

sut szolgálatában. Lelkiismeretesen és 

szorgalmasan végezte a dolgát. Egy- 

szerü kis kerekecske volt az államvasut 

nagy szerkezetében, de ilyen apró al- 

katrészekre is szükség van, mert ezek 

nélkül a nagy és fontos alkatrészek sem 

végazhetik müködésüket. Zöld Károlyt 

nyolc év előtt elküldték a vasuttól. 

Öreg is volt már és a román nyelvet 

sem tudta eléggé. Helyét mással töltöt- 

ték be. Azonban egyről megfeledkeztek. 

Arról, hegy Zöld Károlynak évtizedes 

becsületes munkája után nyugbért ad- 

janak. Erre vonatkozó kérelmét még 

mindig nem intézték el. Zöld Károly és 

felesége aggságukra a legnagyobb 

nyomorba jutottak. Akad-e valaki, aki 

feléjük nyujtja segitő kezét? Hiszen, 

szegények, morzsákkal is beérik. Aki 

teheti, ne najnáljon tőlük egy-két mor- 

rsát. 

Béke az épitőiparban. A helybeli asz- 
talos munkások nemrég munkabérköve- 
teléssel állottak elő. A munkások és 
munkaadók között megindult tárgyalá- 
sok tegnap fejeződtek be az állami 

munkaügyi hivatalban. Megegyezés jött 

létre, amelynek értelmében az összes 

kategóriákba tartozó munkások óra- 
bérét egy leiel emelik. Az uj megállapo- 
dás, amelyet mindkét fél megbizottai 
aláirtak, mától kezdve érvényes. 

- Az uj angol gyarmatügyi miniszter. 
Londoni jelentés szerint a lemondott 
Tho m a s gyarmatügyi miniszter helyé- 

re Gore Omsby lordot nevezték ki. 

* Dr. Deutsch Pál orvosi rendelőjét át- 
helyezte a Lloydsorra,Palace épületbe a 

Columbia" gramofonüzlet fölé (bejá- 

rat Str. Ady 2). Rendel általános és bel- 

gyógyászati betegeknek délelőtt 9-11 
és délután 3-5ig. Legmodernebb 
Röntgenlaboratórium és electrothera- 

pia, Guarz, Diathermia. Telefon 22-10. 

- Meggyilkolták régi haragosukat. Az 

oravitai törvényszék most itélkezett Un- 

tuncs Zsarkó, Untuncs Vladimir, Zatovle- 

viecs Zsiva és Stanoevics Rada moldova-ve- 

chei szerb gazdák felett, akik az elmult év 

decemberében megölték Dolics Voia gaz- 

datársukat, akivel ellenséges viszonyban él- 

tek. A törvényszék Untuncs Zsarkot öt évi 

fegyházra, Üntuncs Vladimir: és Zatovle- 

vics Zsivát egyenkint három évi fegyházra, 

mig Stanoevics Radat nyolc hónapi fogház- 

ra itélték. A vádlottak felebezést jelentet- 

tek be. 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások, a 

máj és az epeutak bántalmai, gyomor- és bél- 

hurut, aranyeres bajok és a végbél megbete- 

gedései esetén a természetes „Ferenc József" 

keserüviz gyorsan és biztosan megszünteti 

a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi ta- 

pasztalat igazolja, hogy a Ferenc József viz 

használata a bélmüködést kitünően szabá- 

lyozza és erélyes elvonó hatása következté- 

ben soványitó kurákra is igen alkalmas. 

- Elsülyedt legénységével együtt 

egy teherhajó. A norvég partok közelé- 
ben elsüyedt a Westpleine nevü 
holland teherhajó. Egy norvég hajónak 

sikerült egy matrózt megmenteni. A le- 

génység többi tizenkét tagja a tenzerbe 
veszett. 

- Kitalált támadás meséje egy bank 

ellen. Tegnap az a hir érkezett Oravitá. 
ról, hogy falusi emberek támadást in- 
téztek az ottani Banca Populara ellen és 

pénztárost is megsebesitették. 
Jdrescu carasi vezetőügyész ezzel 
apcsola osan ijelentette, hogy az álli- 
ólagos támadásról semmi tudomása 

valószinünek látszik, 

a százhusz kiló sulyau 
Newyorkban érdekes boxmérkőzés 

folyt le Leroy Haynes néger ökölvivó 

és Primo Carnera volt világbaj- 

nok között. A mérkőzés tiz menetre 

szólt, de Primo Carnera a kilencedik 

menetben a jobb lábán izomhuzódást 

szenvedett és kénytelen volt a küzdel- 

met feladni. Ilyenformán tehát a néger 

ökölvivó technikai kiütéssel győzött. 

Erdekes, hogy Primo Carnera százhusz 

kilójával szemben Haynes sulya csak 

A Ripensia vezet 

a bajnoki lista élén 

A nemzeti bajnokság tavaszi forduló- 

jában legjobban a Ripensia szerepelt, 

mert hét mérkőzésből 12 pontot szer- 

zett. A leggyengébben viszont a Venus 

szerepelt, mert a tavaszi szezonban még 

egyszer sem győzött és két döntetlennel 

a tavaszi eredmények alapján összeálli- 

tott lista utolsó helyén szerepel. Az 

aradi munkáscsapat a tavaszi mérkőzé- 

sein tiz pontot, a Juventus nyolc pontot, 

a Chinezul és a Gloria hét pontot, az 

Unirea-Tricolor és a Victoria hat pon- 

tot, a Crisana és CAO öt pontot, a CFR 

és az Üniversitatea pedig négy pontot 

szereztek. 

Megnlenetésaziljuság részere 
Május 31-én, vasárnap d. e. 10 órakor 

nagy tréning 

tootballma érkőzés 
az Eectirica-pályán 

SCHMOLLPASTAKI 
szabad bemene 

A nézők részére egyidejüleg egy nagy reklám- 
cipotisztitás - lakkiényre iesz rendezve 

a legujabb Scnhmolt metódus szerint. 
Az itin ság szep leklam ajándekban reszesül. 

Boigár csapat 

győzelme Brailában 

A Balkán Kupamérkőzéseken 

vett bolgár válogatott legutóbb a szó- 

fiai Lewski csapatának neve alatt Brai- 

lában szerepelt, ahol 4:1-re legyőzte az 

ottani Dacia-Unirea csapatát. 

részt- 

7.15: 

Rádiózenekar. 8.20; Rádiózenekar. 9.15: Ka- 
Szombat, május 30. Bucuresti. Este 

tonazene. 10.45: Vendéglői zene. BEudapest. 

7.45: Torna, utána hangiemezek. 8.20: Et- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45. 
Felolvasás. 1.05: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

2.40 Énekkari hangverseny. 3.40: Hirek. 

5.15: Harsányi Gizi mesél. 6: Hangverseny. 

6.30: Saád Béla elbeszélése. 7: Cigánymu- 

zsika. 7.30: Varga Zsigmond dr. előada. 

8: Rádiószalónzenekar. 9: Békeffi László 

estje. 10: Hirek. 10.20: A Rádióélet sport- 

rejtvényversenye. 10.50: Zenekari hangver- 

seny. 12.10: Jazz. 1.05: Hirek. Budapest II. 

Dpélután 6.15: Cigánymuzsika. 7: Antenna- 

rendszerek. Zakariás János előadása. 7.35.: 

Rádiószalónzenekar. 8.30: Gazdasági elő- 

adás. 9.05: Hangverseny. 10.05: 

Hirek. Bécs. Délután 6.55: Hanglemezek. 

8.35: Kálmán Imre: Marica grófnő cimü 

operettjének előadása. 11.30.: Zongorahang- 

verseny. 12.15: Szórakoztató hanglemezek. 

Belgrád. Délután 5.30: Rádiózenekar. 6.45.: 

Sport 
A néger ökölvivó technikai hiütéssel legyőzte 

egykovi világbajnokot 
kilencvenegy kiló, ezért technikája ma- 
radéktalanul érvényesült a nehézkesen 

mozgó izomóriással szemben. A mér- 

kőzés félbeszakitásáig ugyszólván 

egyenlő ellenfelek küzdöttek, mert Car- 

nera három menetet, Haynes pedig 

négy menetet nyert meg, mig egy me- 

net döntetlenül végződött. Carnera sé- 

rülése olyan sulyos volt, hogy hord- 

j ágyon kellett a szoritóból elszállitani. 

A KÖZÉPEURÓPAI KUPA 

Junius 7-én megindulnak a közép- 

európai kupaküzdelmek, amelyekben a 

következő csapatok vesznek részt. Ma- 

gyarországot a Hungária, Üjpest, Fe- 

rencváros és Phöbus képviselik, az osz- 

trák csapatok közül az Admira, a Vien- 

na, az Austria és egy eddig még ki nem 

jelölt csapat vesz részt, Csehszlovákia 

futballsportját a Sparta, Slavia, Proste- 

jov és a Zidenice képviseik, mig a 

svájci csapatok közül a Lausanne, a 

Joung Fellowe, a Grasshoppers és az 

FC Bern szerepelnek. 

A legjobb góllövők 

A nemzeti bajnokság A) ligájának 

góllövő listáján négyes holtverseny van. 

Eddig ugyanis Dobay (Ripensia), 

Sepi (Venus), BarbuII. (CFR) és 

Niculescu (Unirea-Tricolor) egyen- 

kint tizenhárom gólt rugtak. Batrin 

(AMEFA) tizenkét gólt szerzett csapa- 

tának, mig Bajusz (Chinezul), Ba- 

rátky (Crisana) és Perneki 

(AMEFA) egyenkint tizenegy gólt rug- 

tak a bajnoki mérkőzéseken. 

. 

A magyar nemzeti bajnokság 

A magyar nemzeti bajnokság utolsó 
mérkőzésén a Törekvés 5:4 arányban 

győzött a Budafok csapata ellen. 
. 

Az angol ligacsapat 

legyőzte Dániát 

Kopenhágában Dánia válogatott csa- 
pata 6:0 (4:0) arányu sulyos vereséget 
szenvedett a Sheffield Wednesday an- 
gol ligacsapattól. 

.................... ...... 

Hanglemezek. 7.30: Csemoszoló. 8.50.: Hang- 
lemezek. 11.20: Vendéglői zene. 12: Táncze- 
ne. Berlin. Este 8: Hanglemezek. 9.10: Tar- 
ka dalos-zenés est. Kassa. Délután 6.25.: 
Hanglemezek. Lincse. 11.30: Vidám est. 
Milánó. Déluán 6.15: Vegyes zene. 
9.40: Operaelőadás. München. Este 7: Vi- 
dám hanglemezek. 8.40: Zongorahangver- 
seny. 9.10: Szórakoztató zene. 11.30: Szóra- 
koztató zene. Pozsony. Délután 6.25.: Hang- 
lemezek. 11.35: Tarka est. Prága. Délután 
6.30: Hanglemezek. 8.30: Operaelőadás. 
11.25: Hanglemezek. Róma. Este 8: Hang- 
lemezek. 10.15: Zongorahangverseny. 11.10: 

Tánczene. Strassburg. Este 11: Hangleme- 

zek. 11.30: Tánczene Stuttgart. Este 8.15.: 

Hanglemezek. 10.15: Tánczene. Varsó. Este 

9: Könnyü zene. 10.30: Hangverseny. 12.05: 

Tánczene. 

Vasárnap, május 31. Bucuresti. Délután 
6: Zenekari hangverseny. 7.20: Rádiózene- 

kar. 8.20: Rádiózenekar. 10.55: Operettest. 

telet. Prédikál Ravasz 

IBudapest 9.30: Hirek. 10: Ref. istentisz- ( vagy Lepagenál, Chui 

CULTURA 
kölcsönkönyviárha 
IV., Bulev. Carol i6. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német küönyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

László dr. 12.30 
Evaengelikus istentisztelet. 1.30: Közvetités a 

főiskolai evezősbajnokságról. 2: Cigánym 

zsika. 3: Hangl k. 4.50: Ér ri han 

verseny. 5.20: Petőfi Arany Jánosékná 

Dóczy Jenő dr. előadása. 5.50: Rádiószalón- 

zenekar. 7.20: A magyar-olasz válogatott 

labdarugó mérkőzés második félidejének 

közvetitése. 8.20: Csóka Béla magyar nótá- 

kat énekel cigányzenekari kiséret melle 

ki 

9.10: A Könnyü a férfiaknak cimü vigjáték 

közvetitése. 10: Sporteredmények. 11.15 

Hirek. 11.45: Zenekari hangverseny. 12.30 

Jazz. 1.05: Hirek. Budapest II. Délután 4 

Petőfi Sándor emlékdélután. 7.20: Hangle- 

mezek. 8.25: Nyiry László előadása. 9.05 
Hirek. 9.20: Szabadtéri Liszt Ferenc emlék- 

hangverseny közvetitése Egerből. Bécs. 

Délután 5: Kamarazene. 6.40: Szimfónikus 
hangverseny. 11.20: Enekhangverseny. Bel- 
grád. Este 7.50: Dalok. 14.20: Vendéglői 

zene. Berlin. Este 8.40: Balettzene. 9: Hang- 

verseny. Kassa. Este 7.55: Hanglemezek. 

Lipcse. Este 8: Énekkari hangverseny. 9: 

München. Este 8.20: Kamarazene. 9: Zenei 

Tánczene. Milánó. Este 9.45: Hangverseny. 
egyveleg. 11.30: Tánczene. 7.55: Hangleme- 

zek. 9: Hangverseny. 11.30: Hanglemezek. 

Srassburg. Este 9.15: Modern belga zene. 

11: Elszászi népzene. 11.45: Tánczene. Stutt- 

gart. Este 8.15: Tánczene. 9: Hangverseny. 

11.15: Hanglemezek. 

............. 

- A beomlott tárna eltemetett hat 
munkást. A poroszországi Castel Engo 

banyatelepen a beomlott tárna hat mun- 

kást maga alá temetett. Eddig két bá- 
nyászt sikerült sulyosan sebesült álla- 
potban kimenteni. Attól tartanak, hogy 
a másik négy bányász életét vesztette. 

- Koponyáját a szinpadnak hagyo- 

mányozta. Egy amerikai férfi, aki 44 
éven keresztül az egyik philadelphiai 
szinház szolgája volt, érdekes módon 

végrendelkezett a fejéről. A szolgának 
egész életében az volt az egyetlen vá- 
gya, hogy ő is szerepelhessen a szinpa- 

don. Ez az óhaja azonban sohasem tel- 
jesült, mire ugy végrendelkezett, hogy 

legalább halála után szerepelhessen a 
szinpadon. Utolsó kivánsága ugyanis az 

volt, hogy fejét halála után válasszák el 
törzsétől és koponyáját azután mint 

szinpadi kelléket használják a Hamlet 

előadásoknál. 

* Solochow: Viharos napok. „Csendes 
Don" II. Nagy iró Michail Solochow, a 

régi nagy orosz regényirók örököse. 
Forradalmak jönnek-mennek, de az iro- 
dalmi tradicióknak van egy olyan vona- 

luk, amelyet nem törhet meg semmiféle 
politikai, vagy szociális földrengés. So- 
lochow: Csendes Don monumentális fel- 
épitésü nagy regényalkotása, világszer- 

te a könyvpiac eseménye lett. A nagy 

trilogia önálló második része „Viharos 

napok" most jelent meg, 320 lapon, 
Epocha kiadásban. Ara füzve 96 lei, vá- 

szonkötésben 156 lei. Solochow: A csen- 
des Don I. része vászonkötésben 129 lei. 

Kapható minden könyvkereskedésben, 
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Az állami bevételek kedvezően 
iolynak be és meghaladják 

atavalyi befizetést 
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EGYSZERÜ REPÜLŐBÉELYEGET 

IS LEHET HASZNALNI. A Kereske- 

dők Egyesülete tudomására hozza az 

érdekelt cégeknek, hogy a repülőügyi 

alminiszterium további intézkedésig 

megengedte, hogy a perforált repülőbé- 

lyegek kifogyása esetén, a számlákra 

és más olyan iratokra, ahol egyébként 

perforált repülőbélyeget kellene alkai- 

mazni, kivételesen egyszerü bélyeget is 

mérnök által feltalált ugynevezett 
heraklitszallagot. Erre megint egy sor 
tégla kerül és a két téglasor máris el- 
választhatatlanul összeforrott. Saliger 

tanár ellenőrzésével Bécs mellett öt nap 
alatt felépült az uj módszer szerint egy 

villa, amelybe azonnal be is költöztek, 

mert nem kellett várni, mig a falak 

megszáradnak. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabo- 

ntonescu pénzügyminiszter nyi- pénzügyminiszter azután közölte, hogy napiacon az irányzat lanyha és kereslet 

Badulescu pénzügyi alminiszter prágai tkozott az állami költségvetéssel kap- 

olatban. Hangsulyozta, hogy az el- 

költségvetési év egyensulya nem- 

megmaradt, hanem a költségvetési 

bevételt még 242 millió lei többlettel is 

zárták le. Ami a jelenlegi költségvetést 

n , azt az örvendetes megállapitást 

teheti, hogy a bevételek rendes módon 

folynak és az elmult két hónapban 

0 millió leiel nagyobb volt a bevétel, 
sel. 

megszegése mialt 
A perek mindig tanulságosak. Évek 

óta huzódik az a per, amelyet Hoff- 

ann Sándor, a cluji Erika cipőkeres- 

edés tulajdonosa inditott a timisoarai 

ilt cipőgyár ellen, a köztük fennállott 

izományi szerződés megszegése miatt. 

Erika cég egymillió 600.000 lei kár- 

éritést igényelt a Filt cipőgyártól, amely 

iszontkeresetet adott be a cipőüzlet el- 

, mert az Erika - birói végzés alap- 

án - megtartási jogával élve, a felsőbb 

irói fórum döntéséig, nem szolgáltatta 

vissza a Filt áruját. A Filt gyár ezért 
70.000 leies keresetet nyujtott be az 

Erika ellen. Sorozatos tárgyalások után 

1 timisoarai törvényszék a napokban ho- 

zeott itéletet a hosszu idő óta huzódó pe- 
rekben, A törvényszék az Erika részéről 

téritési 

Útmóosék báloznak 
Kis regény 

Irta: S. KOVACS FERENC 
-- 
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Mara még jóformán az elmult események sulya 

alatt szomoru, de lehetetlen nem mosolyognia, amikor 

Gyula egy-egy jót mond. És a fiu nem fukarkodik a 

jó mondásokkal, Mara pedig rövid idő mulva azon 

veszi magát észre, hogy egészen jól mulat. Már nem 

is gondol Imrére, aki azóta még mindig egyfolytában 

a Macával táncol. A vezér fia egyre jobban felmelege- 

dik, egyre jobban ömlik a szó a szájából, most már 

udvarol és Mara kénytelen elismerni, hogy ez az ud- 

varlás nem bántó, mint ahogy az erőltetett udvarlások 

lenni szoktak, ellenkezőleg, Gyula könnyedén szelle- 

mesen udvarol neki. És nem is erőltetett, jön rá ké- 

sőbb, mert érzi, határozottan tudja, hogy 
már egész 

kicsikét bizonyára tetszik is a fiunak. 

Ormos Endre még mindig o't állt a sarokban. Sze- 

meivel egyfolytában feleségét követte. De látott min- 

dent, azt is, hogy a gyerekeket is bemutatta 
az asz- 

szony Sarkadynak, hogy Tivi kezetfogott a vezérrel 

és azt is, hogy Mara a vezér fiával elindult táncolni 

Nagyon árvának, elhagyatottnak árezte most magár. 

de nem akart a helyzeten változtatni 

Maca és Imre jöttek feléje. Maca jókedvüen, 

könnyedén beszélt mint mindig. 

Mi az, maga egyáltalán nem akar engem 

táncra kérni? A fiuka már ki van merülve, de én 
még 

birom. Na jöjjön, Ormos Endre, gondoljuk, 
hogy hu- 

sszonöt évvel fiatalabbak vagyunk és huszonöt évvel - 

boldogabbak:.. 
üÖOrmos kényszeredetten áll oda táncolni. Maca 

pecdig beszél, egyfolytában hadarja a szavakat, bolond, 

yőli 
, ü 

en 1* 

összeget, 

utazása a hadsereg részére megrendelt 
tankok első szállitmányával áll össze- 

függésben, éppen ugy Neagu alminisz- 

ter párisi utja is a megrendelt hadfel- 

szerelés kifizetésével van kapcsolatban. 

A francia fővárosban ugyanis megegye- 

zést kell létrehozni, hogy a hadfelszere- 
lési rendelések fizetési 
álljon ellentétben a petróleumszerződés- 

a próbaképpen folyamatba tett 260.000 

leies részperben 186.589 leit, mint kár- 
ennek kamataiban 

22.000 leit és 15.000 lei perköltséget itélt 

meg az Erika részére, viszont kötelezte a 

cipőkereskedést, hogy a Filt viszontkere- 

sete alapján 12.728 leit fizessen meg a 

cipőgyárnak, mint az áru visszaszerzésé- 

vel felmerült költségeit. A próbaképpen 

meginditott részperben hozott kedvező 

itélet alapján az Erika ujabb, egymillió 

250.000 leies kartéritési pert indit meg a 

Filt cipőgyár ellen. Ezzel kapcsolatban 

emlitjük meg, hogy a gyár eladási szer- 

vezetében változás állott be, amennyiben 

az egyik főrészvényes, B a s ch Dezső, 

kivált a részvénytársaságból és annak 

ügyvitelében többé nem vesz részt. 
— 

egyezménye ne 

fel lehet ragasztani. Ez esetben az egy- 

szerü repülőbélyeget felében ketté kell 

vágni és a feleknek kiszolgáltatott 

számla vagy okmány lapjára a bélyeg 

felső fele ragasztandó, nevezetesen az, 

amelyen a pilóta feje van; viszont a 

kiállitó cég birtokában maradó szel- 

vényre (cotor) vagy másolatra a bélyeg 

alsó fele ragasztandó. E rendelkezés 

folytán különösen a forgalomból hiány- 

zó egy lei értékü dupla bélyegeknek 

egyszerü bélyeggel való pótlása jelent 

nagy megkönnyitést a kereskedelmi 

életben. 

A szarvasmarha ára az országos vá- 

sáron. Az országos vásár tegnapi máso- 

dik napján a szarvasmarhaárak az 

előző nappal szemben emelkedést mu- 

tattak. A tehenek ára darabonkint 2500 

és 8000 lei között váltakozott. Elősuly- 

ban kilónkint a soványabb levágni való 

tehén 7-8, a jobbfajta pedig 10-12 

leibe került. A borju kilóját élősulyban 

17-18, sőt az elsőrendüt 20 leiért is 

árusitották. Az export ökör párjának 

ára 18.000 leitől felfele kezdődött, de 

elérte a 28.000 leit is. 

Forradalmi ujitás az épitkezés terén. 

Saliger Rudolf bécsi müegyetemi 

tanár nyilvános előadásban arról szá- 

molt be, hogy két bécsi mérnök - Ho- 

nigmannés Bruckmayer- fel- 

találta a malter nélküli épitést. A talál- 

mánynak forradalmi jelentősége van, 

mert lehetővé teszi az épitkezést télen 

is, holott ez eddig lehetetlen volt, mert 

a hidegben a malter befagyott. Az uj 

épitkezés abból áll, hogy lefektetnek 

hiányában az üzleti forgalom is csök- 

kent. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 340, torontáli buza 345, ten- 

geri 275, zab 7315, takarmányárpa 285, 

korpa 265, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 720, nagymalmi liszt 740, tök- 

mag 740, lucerna szénaliszt 230, bán- 

sági repce 490, káposzta repce 520 lei 

száz kilónkint. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11- 

11.05, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

355-865, olasz lira 11-11.50, német 
márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 
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MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, május 30. 

Apolló mozi: A vasgyáros. 

Capitol mozi: A besugó. 

egy sor téglát és arra ráhelyezik a két Select mozi: Doktor Sokrates. 

-............................
.................. --
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értelmetlen, közönséges mondatokat mond. Felsora- 

koztatja a szinházi szótár legválogatottabb kifeje- 

zéseit. 

Ormos Endre nem is figyel jóformán oda, a fele- 

ségét nézi egyfolytában és most látja a különbséget 

két asszony között. Határtalanul szégyeli, hogy a 

Lálba jövet ennyire elvakult volt. Most veszi csak 

észre, hogy Katika mennyire finomabb, mennyire 

szebb mint Maca, aki csak a kedvező percet ha
sználta 

ki az autóban, hogy őt egy pillanatra megszédi
tse, de 

ez a perc tovatünt és nem matadt belőle egyéb, 
mint 

a csalódás fanyar ize. 

De tulajdonképpen nincs is csalódásról szó, ami- 

kor ez a csalódás neki öröme, amikor boldog, hogy 

csalódott a képzeletében, amikor örül neki, hogy a 

felesége sokkal, de sokkal különb, mint a külön
bnek 

vélt Maca. És a tánc közben csetlik-botlik és nem ma- 

rad el Maca epés megjegyzése sem, aki nagyon jól 

látja, hogy nem is hallgat a szavaira, hanem a felesé
- 

gének lesi minden lépését, minden mozdulatát. 

- Na, mi az, apukám, látom bé nejed is itt van a 

bálon. 

Ormos Endre nem felel erre egy szót sem. 

- Nézd, én már látom, okos asszony a K
atika, ki- 

halászta magának a legnagyobb halat a vizből. És te 

pedig ugy bámulod most, mintha nem is tudtál 
volna 

az egészről. 

Megtiltom, hogy igy beszéljen a feleségemről. 

Ezzel megállt és kivezette a terem szélére. 
; 

- Na, na, nem kell azért mindjárt gorombás- 

kodni. Nem történt semmi és különben is a maga baja. 

"n már nem is törődöm az egésszel. 

A tánc végetért, Maca ott hagyta faképnél Orm
os 

Endrét, aki most egyáltalában nem tudja, mit 
tegyen. 

Kit vonjon az eseményekért felelősségre és kitől 
kér- 

jen tanácsot. De minél jobban gondolkozik, minél job- 

ban töri a fejét, annál inkább jön arra a tudatra, hogy 

itt egyedül és mindenért csak ő felelős s hogy itt senki 

nem tud neki tanácsot adni, itt őneki magának kell a 

kivezető utat megtalálni, 

Mit tehet? Odamenjen a vezérhez és a fel 

hez? Igen, de mit szól hozzájuk, hogy álljon oda a 

felesége elé. Szemrehányó szavakkal, kérdésekke, 

vagy pedig bocsánatot kérjen tőle azért, hogy otthon- 

hagyta? Mert ilyen igazságtalanul bánt el vele az 

utóbbi időben. 

Nem, nem, ez tulságos megalázás lenne, hiszen 

nem is tehet tulajdonképpen semmiről, a nyom
oruság 

hozta magával az eseményeket. Vagy várjon inkább 

addig, amig észreveszi őt, amig elérkezettnek látja az 

időt a vezérnek bemutatni? 

- A férjem, - fogja mondani és szégyelni fogja 

tovább folytatni a mondatot - az egykori főispán, ma 

biztositási ügynök. De ez az élet. Az élet, amely a 

kullogókat, lassanjárókat és lemaradottakat nem 

várja be. Továbbrohan, száguld és arca egy-két elbu
- 

kottól mit sem változik. 

Ezeket Ormos Endre nagyon jól tudja, de aztis 

érzi, hogy ő tulajdonképpen többet vétett az assz
ony 

ellen, mint amiért a bocsánatát kérni kell
ene. Ő többet 

tett, minthogy ma este otthonhagyta, még annál is 

többet, hogy a nyomor és pénztelenség hideggé, b
arát 

ságtalanabbá tette, hogy a gond szükszavuvá 
és zsör- 

tölődővé, hogy a nincstelenség megölt köztük minden 

szerelmi vonzódást. 

Ormos Endre érezte a lelke legmélyén, h
ogy eni 

sokkalta nagyobb a büne. Megcsalta az asszonyt. Nem 

. 

ténylegesen, nem testi csalás volt az, amit tett, d
e a 

lelkében hütlenül elhagyta, amikor az autóban Macá 

val hasonlitotta össze, amikor egy pillanatra Ma
c 

előnybe helyezte a feleségével szemben. 



tott irásbeli ajánlatotkel beküldeni 
aakiadóhivatalnak. 

kíévdetés - leggyorsabb evredmény 

Apréhirdetéseket felvesz Cstatse: 
Déli Hirlap kiadóbívatala, Piata 
L G Bratianu 4. Fabrica: Kardos 
trank. Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carol: March- 

rank, Piasa Kütl A hirdetés! J 
minden esetben eőre fizetendő 

Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

a szép akar lenni 
Használjon HILKA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
lihompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
.Fekele Sasnoz 1., Biata L c. Bratiana lla. ralan 

ihalmasás 
Jól főző 

mindenes, szobaleány mellé éves bizonyit- 
ványokkal felvétetik. II., Str. Petru Teglea 

1., földszint jobbra. (4284) 

Gummi-vulkanizáló 

specialista, perfekt önálló munkaerő, hosz- 

szabb gyakorlattal, felvétetik. Autobusz- 

Társaság Oradea. (313) 

OLLA 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 
tásában, valamint akviziciós munkákban 

közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 
lást keres. Szives értesitést levélben továb- 
bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV. 
Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványok 

stb. kifogástalan forditását, illetve le 
irását román, magyar, német, francia 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDU 
femán nyelv és gyorsirástanár Bucu 

resti és Timisoara város volt első fordi 

Egy és két 

szobás modern lakás kiadó III., Bul. Mihai 

Viteazul 15. sz. Sütő. (4285) 

Aszobás 
Kiadó 

III Str. Odobescu 40 és Str. Romulus sar- 

kán lévő emeletes ház földszintjén egy 2 

szobás lakás. (4201) 

Filléres kirándulás 
Konstantinápolyba 

. Gyorsvonati jegy Oradeától Constantáig és vissza 

. Hajójegy Constantától Konstantinápolyig és vissza 

. Ellátás a hajón ugy az oda-, mint a visszautazásnál 

. Konstantinápolyban elsőrendű szálloda és naponta 
háromszori kitünő étkezés 

. Constantán jövet és menet egy-egy napi tartózkodás 
szállodával és teljes ellátással 

Constantaitartózkodás alatt belépőjegyek a mamaiai 
hires strandra 

.Látványosságok megtekintése Constantán 

. Konstantinápolyban a szultanok egykori palotájának, 
a hires mecsetek, az Arany Szarv öböl és egyéb 
nevezetességek megtekintése 

9. Az állomásoktól a városokba való be- éskiszállitások 
10. Az összes borravalók és adók 

Mindezek bennefogialtatnak és az utazás mégis 
mindössze 4350 leibe kerül 

Konstantinápolyból különtéle kirándulások lesznek Prinkipo, 
Antigone, Prote és Holki szigetekre 

Akik nem akarnak Konstantinápolyba menni, azok a 

tiz napos constantai tartózkodás 
ugyanezekkel a kedvezmeényekkei és a strandra szóló 

belépőjegyekke! 2650 leit fizetnek 
Indulás Oradeáróljunius 25-én delulán / Érkezés Oradeára julius 4-én délhen 
Jetlentkezési határidő mindkét utra junius 15 

A jelentkezés alkalmával 1500 lei fizetendő, a hátralék öt 
nappal az indulás előtt. Ugyanakkor a konstantinápolyi 
utasok utleveleiket is leadják, hogy a szükséges vizumok 

beszerezhetők legyenek 

lelentkezés a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalában 
ahol bővebb felvilágosítás is kapható 

teljesen rendbehozott lakás azonnal vagy 

augusztus 1i-re kiadó. II., Titu Maiorescu 5. 

(4279) 
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Megsokszorozza keresetét, ha a 
Növényvédelem és Kertészet 
......... 

négsét Előtizetési árak (mindket lapraegyült): szölőjét, negyedévre 100- lei 
ifélévre 200- lei gazdaságát. egész évre 400- lei 

az előiizetőknek: 
Akijelőiizetja Növényvédelemre, alábbi 

Kedvezményes szakkönyv-akció 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsal:Hogyan készitsük el virágos 

4 könyve 
i kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatvány zámot (5 lel bélyeg bekül- dése ellenében) a DELI HIRLAP kiadóhivatalától, Timigoara. 

Előfizetés! megrendelését azonnal intézzük. 

Modern garzonlakás 

fürdő és előszobával, uj villában, a Capito 
mozi mellett, azonnalra kiadó. Érdeklődn 

2 szobás utcai 

jakás előszobával jutányosan azonnal kiad 

I. Str. Paul Chinezul 6. 

Kiadó 

I. kerület Milánó-utca 14. szám alatt ujon 
nan épülő házban 2 drb. 3 szobás moderr 
balkonos és terraszos lakás gőzfütéssel és 

5 drb. 2 és 1 szobás garsonlakás fürdőszobá, 

val, előszobával julius 1-re. Bővebbet Link 
Gyu' fogásznál I, Löffler palota I. eme. 

let. 

Város központjában 

3 szobás, modern balkonos lakás mellék 
helyiségekkel augusztus 1-re kiadó. (4310) 

dás-vétel 

használt, de jókarban levőt megvételre kere- 

sek. Cimeket kérem a kiadóban leadni. 

(4277) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

Bazela 
Mestauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lanja 

megjelenik minden szombaton. 
it kell legyen minden vendég- 

iparos asztalan 

e í 2. 

tülönféle 
i 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

utolsó ajtó. (252) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 

III., Str. Romulus 72. 

allja maga! 
is az igazságot, 

melyért a Déll 
Hirlap betühad 

serege küzd. Eh- 

csakegy levelező: 

Nyomatott a "Temesvarer Zeitung körforgógepen, Timigoara IL. Fiata Tepes Voda.2 


